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Miljø- og Fødevareudvalget har i brev af den 23. august 2022 stillet 

mig følgende spørgsmål (MOF alm. del), som jeg hermed skal be-

svare. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Carl Valentin (SF) og 

Rasmus Nordqvist (SF). 

Spørgsmål nr. 1270: 

Vil ministeren fremsende et notat, der redegør for regeringens hid-

tidige indsats og kommende planer vedrørende trafikdræbte dyr. 

Ministeren bedes herunder svare på følgende:  

- Hvad er den faglige vurdering af omfanget af trafikdræbte 

dyr ud fra tilgængelige data?  

- Vejdirektoratet har opbygget en ekspertise og et stærkt fo-

kus på at reducere omfanget af fragmentering af naturen og 

omfanget af trafikdræbte dyr i forbindelse med nyanlæg af 

statsveje. Hvorfor er der ikke samme fokus på etablering af 

faunapassager ved eksisterende ældre vejanlæg? Regerin-

gen bedes i den forbindelse fremsende og kommentere 

analysen som vejdirektoratet bad Aarhus Universitet om at 

udarbejde og som forelå i 2021 jf. Vejdirektoratets hjem-

meside ”Grønne korridorer på tværs af motorvejene”. 

(https://www.vejdirektoratet.dk/sektion/groenne-korrido-

rer-paa-tvaers-af-motorvejene) 

- Hvilke initiativer har regeringen kendskab til i andre EU 

landes til at reducere omfanget af fragmentering af naturen 

og omfanget af trafikdrab, herunder bl.a. Holland og Sveri-

ges anlæg af faunapassager ved eksisterende ældre vejan-

læg?  

- Er regeringen enig i at der er såvel et etisk som biologisk 

behov for at reducere omfanget af fragmentering af naturen 

og trafikdræbte dyr, som må foranledige en prioritering og 

iværksættelse af faunapassager ved eksisterende vejanlæg, 

med udgangspunkt i den foreliggende analyse?  
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- Vil regeringen gennemgå udenlandske undersøgelser af 

økonomien i at forebygge skade gennem anlæg af fauna-

passager og er der danske undersøgelser i gang eller plan-

lagt for at belyse sammenhængen under danske forhold?  

Svar: 

Det har ikke været muligt at indhente de fornødne oplysninger til 

besvarelse af spørgsmålet inden for svarfristen. 

Spørgsmålet forventes besvaret inden udgangen af oktober 2022.  

Med venlig hilsen 

Trine Bramsen 

 

 


